Практическая работа «Ввод данных и формул, форматирование ячеек 

электронной таблицы MS Excel»
Применений основных приемов работы с электронными таблицами: ввод данных в ячейку. Форматирование шрифта. Изменение ширины столбца. Автозаполнение, ввод формулы, обрамление таблицы, выравнивание текста по центру выделения, набор нижних индексов.

Задание: составить таблицу, вычисляющую n-й член и сумму арифметической прогрессии.

Формула n-го члена арифметической прогрессии: an = a1+d(n-1); формула суммы n первых членов арифметической прогрессии: Sn = (a1+an)*n/2,  a1 – первый член прогрессии, d – разность арифметической прогрессии.

Выполнение упражнения.

Вам надо получить такую таблицу для вычисления n-го члена  и суммы арифметической прогрессии, a1=-2, d=0,725.

	Вычисление n-го члена арифметической прогрессии 

 

	 d
	n
	an
	Sn

	0,725
	1
	-2
	-2

	0,725
	2
	-1,275
	-3,275

	0,725
	3
	-0,55
	-3,825

	0,725
	4
	0,175
	-3,65

	0,725
	5
	0,9
	-2,75

	0,725
	6
	1,625
	-1,125

	0,725
	7
	2,35
	1,225

	0,725
	8
	3,075
	4,3

	0,725
	9
	3,8
	8,1

	0,725
	10
	4,525
	12,625


1. Выделите ячейку А1 и введите в нее заголовок таблицы «Вычисление n-го члена и суммы арифметической прогрессии». Заголовок будет размещен в одну строчку и займет несколько ячеек правее А1.

2. Сформатируйте строку заголовков таблицы. В ячейку А3 введите «d», в ячейку В3 – «n», в С3 – «an», в D3 – «Sn».

Для набора нижних индексов выполните команду Формат-Ячейки, выберите вкладку Шрифт и активизируйте переключатель Нижний индекс.  

3. В ячейку А4 введите величину разности арифметической прогрессии (0,725).

4. Для заполнения ряда нижних ячеек таким же числом выделите ячейку А4, подведите курсор мыши к маркеру заполнения (маленький черный квадрат в правом нижнем углу). Когда указатель мыши примет форму черного крестика, протяните маркер заполнения на несколько ячеек вниз, весь ряд заполнится данными, расположенными в первой ячейке.

5. Ведите в ячейку В4 число 1, в ячейку В5 число 2, выделите обе эти ячейки и, ухватившись за маркер заполнения, протяните его вниз.

6. Введите в ячейку С4 значение первого члена арифметической прогрессии (-2).

7. В ячейку С5 введите формулу =С4+А4. Все формулы начинаются со знака равенства. Выделите ячейку С5 и, «протащив» маркер заполнения вниз, заполните формулой ряд ячеек ниже С5.

8. В ячейку D4 введите формулу =(-2+С4)*В4/2. Выделите ячейку D4 и заполните формулами нижние ячейки, протащив вниз маркер заполнения.

9. Выделите все ячейки таблицы, содержащие данные (без заголовка) и выполните команду Формат – Столбец – Автоподбор ширины.

10. Выделите четыре ячейки от А1 до D1 и выполните команду Формат – Ячейки, выберите закладку Выравнивание  и далее: Выравнивание – по горизонтали – по центру выделения, активизируйте переключатель Переносить по словам.  

11. Выделите все ячейки таблицы, выполните команду Формат – Ячейки – Граница, установите рамку вокруг таблицы. 

12. Измените значение a1 и d.

